

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۷ ستمبر ۲۰۱۹ء

ہفتہ تحریک جدید

حدی را تیز تر میخوال چوں حمل را گراں بینی

یک ستمبر سے ہفتہ تحریک جدید منانے کا اعلان دوستوں کی نظر سے گزر چکا ہے اور ہمیں توقع ہے کہ محکمہ نے چھٹیوں اور دوسرے ذرائع سے بھی عمدہ داران کو یہ ہفتہ کامیابی سے منانے کی ہدایات ارسال کی ہوں گی۔ ہفتے منانے کا رواج ایک مدت سے چلا آتا ہے۔ دراصل اس سے غرض قوم میں بیداری کی رُوح پیدا کرنا ہوتا ہے۔ انسان سستی اور کسل کا اثر نثار ہو جاتا ہے اس لئے اس کو بار بار جھنجھوڑنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ جس طرح میدان میں دریا۔ ندی نالے سست رفتار ہو جاتے ہیں اور قدرتی آبشار یا مصنوعی سائمن ان کو تیز رفتار کرتے ہیں اسی طرح ہفتے بھی منائے جاتے ہیں۔

روحانی زندگی میں بھی یہ طریقہ کثرت سے استعمال ہوتا ہے۔ عام طور پر تہجد کی نماز دعا کی تحریک کے لئے اکیر کا حکم رکھتی ہے تاہم جمعہ کی نماز تو بعینہ ہفتے میں ہفتہ کا دن منانے کی شکل رکھتا ہے۔ قرآن کریم میں جہاں عام نماز قائم کرنے کی تلقین بار بار آتی ہے وہاں جمعہ کی نماز کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے ہفتے میں ایک دن خاص طور پر عبادت کرنے کے لئے مخصوص کیا ہے۔ پھر عیدین ہیں اور حج سے یہ بھی دراصل عبادت کی رُوح کو بیدار کرنے کے ذرائع ہیں جو اللہ تعالیٰ نے (جو انسانی فطرت کا خالق ہے) انسان کے لئے مقرر فرمائے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ سلسلہ انبیاء علیہم السلام بھی اسی اصول کے مطابق جاری ہوا ہے اور ان کے خلفاء جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہوتے ہیں وہ بھی اسی اصول تجدید و اجیاء کے مطابق ہوتے ہیں۔ حدیث مجددین کا یہی مطلب ہے کہ جب مسلمانوں میں دین کمزور ہو جائے اسکو تیز رفتار کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ ایسے انسان مبعوث کرتا ہے جو ایک بار ہوتا ہے جاہد پیمانہ پھر کارواں ہمارا کا سبق پڑھاتے ہیں۔

اس لئے ہفتہ منانا کوئی بدعت نہیں ہے بلکہ عین منشاء الہیہ کے مطابق قوم کو بیدار کرنے کا ایک ذریعہ ہے۔ اور غور کیا جائے کہ جماعت احمدیہ کے بعض محکمے جو ہفتے مناتے ہیں ان سے اس اصولی فائدہ کے علاوہ عارضی فائدہ جو اصولی فائدہ ہی کی ایک شاخ ہے یہ ہے کہ اس ہفتہ میں قوم سال بھر کی سستی کو الوداع کہہ کر جو کمان از قسم اخلاقی اور مالی قربانیوں میں اس سے رہ گئی تھیں وہ پوری کر لی جاتی ہیں۔

جیسے اجتماعات اور تربیتی ایام اسی لئے ہوتے ہیں کہ انسان اپنی کمیاں پوری کرے۔ اس لئے ہمیں یقین ہے کہ تحریک جدید جو یک ستمبر سے ہفتہ تحریک جدید منا رہی ہے اس کو کامیاب بنانے کے لئے نہ صرف عمدہ دار بلکہ جماعت کا ہر فرد خلوص دلی سے کام کرے گا اور ہفتہ کو ایک یادگار ہفتہ بنا کے رکھ دے گا۔

اس امر کا بھی خیال رہے کہ اگرچہ چندہ کی کھی پوری کرنا اس ہفتہ کی

خصوصیت سمجھنی چاہیے لیکن ہفتہ کو واقعی ہفتہ تحریک جدید بنانا چاہیے اور سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے جو مطالبات پیش کئے ہیں ان پر خاص طور پر زور دینا چاہیے۔ اس ضمن میں ایک امر جس کی طرف ہم خاص طور پر توجہ دلانا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ نوجوانوں خاص طور پر بڑے شہروں میں رہنے والے احمدی نوجوانوں میں بھی صحبت کی وجہ سے سینما بینی کا رواج ہوتا جا رہا ہے۔ جائزہ حدود کے اندر رہ کر ہر قسم کی فلم نا جائز نہیں ہے۔ سینما المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کی وضاحت بھی اپنے خطبات میں کر دی ہوئی ہے۔ لیکن موجودہ تفریح قسم کی فلمیں سخت اخلاق سوز ہیں اور احمدی نوجوانوں کو ان کے بد اثر سے محفوظ رکھنے کا یہی طریقہ ہے کہ اس کو تحریک جدید کے ہفتہ میں خاص طور پر ممنوع قرار دیا جاوے اور سینما بینی کو ایک ایسی جماعت کے لئے خاص طور پر زہر قاتل ثابت کیا جاوے جس کا دعویٰ ہے کہ وہ تجدید و اجیاء اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی ہوئی ہے۔

موجودہ فلمیں جو سینماؤں میں دکھائی جاتی ہیں سوا شیطنت سکھانے کے اور کچھ نہیں سکھاتیں۔ دنیا میں جتنے گناہوں نے جرائم آج جو ہو رہے ہیں ان میں سے ۹۹ فیصد کی ذمہ داری سینما پر عاید ہوتی ہے۔ خود یورپین اقوام اس کے نتائج سے لرز اٹھی ہیں اس لئے ایک احمدی نوجوان کے لئے سینما دیکھنا ایسا ہی ہے جیسا نوح ذاب اللہ دوسرے گناہ کبیرہ کی حیثیت ہے۔

ماہنامہ تشیخہ الافہان کے متعلق

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ارشاد گرامی

”ربوہ سے احمدی بچوں کے لئے ایک رسالہ ”تشیخہ الافہان“ کے نام سے شائع ہوتا ہے۔ دراصل یہ رسالہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں جاری کیا تھا۔ پھر عرصہ تک یہ بند رہا اب یہ بچوں کے لئے شائع ہوتا ہے اور بہت اچھا کام کر رہا ہے۔ بچوں کے لئے بڑا ہی مفید ہے۔ میں نے دیکھا ہے گھروں میں بچے اسے بڑی دلچسپی اور شوق کے ساتھ پڑھتے ہیں۔ میں اسے بکثرت خریدنے کی تحریک کرتا ہوں۔ اگر دوست اپنے بچوں کے نام یہ رسالہ جاری کر لیں تو انشاء اللہ تعالیٰ ان کی اخلاقی اور دینی تربیت اور ترقی کے لئے یہ بہت مفید ثابت ہوگا۔“

(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

قوموں کی اصلاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“

روزنامہ الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے نوجوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجئے۔

(مینیجر الفضل ربوہ)

ستون ہیں۔

حضرت حافظ سید مختار احمد شاہ مجاہد پوری کی یاد میں

(از عنایت مشیخ محمد احمد صاحب مظہر امیر جماعتہما احمدیہ ضلع لاہور)

نام۔ مختار احمد۔ تخلص مختار۔ والد کا نام حافظ سید علی میاں صاحب۔ قدر میانہ سے نکلتا ہوا۔ دارہی گھنی اور باریب چہرہ پرفقا اور مطمئن۔ روم لٹوی اور پڑھے اور اچکن اور یا جامہ پہنتے۔ قرآن کریم زم آوازیں خارج کی پابندی سے پڑھتے۔ لیکن تقریر کرتے وقت آپ کی آوازیں ایک گرج اور کڑک ہوتی تھی۔ شاہجا نیور کے ایک مشہور عالمی خاندان کے فرد تھے اور یہ خاندان معظم اور مکرم تھا۔

خاکسار کا تعلق حافظ صاحب مرحوم سے ۱۹۲۵ء سے ان کی وفات تک گہری دوستی اور دلی محبت کا مسلسل رہا۔ اس نے میں نے انہیں بہت قریب سے دیکھا ہے۔ ۱۹۲۵ء میں مقدمہ مسجد شاہجا نیور کی پیروی کیلئے صدر انجمن احمدیہ نے مجھے مامور کیا اور تب سے ہم دونوں میں ایسا تو خدا اور تودہ پیدا ہوا کہ باید و شاید۔ اور اس کی وجہ حافظ صاحب کی مہربانی اور دوست نوازی تھی۔

حافظ صاحب فن شعر میں کامل اور زبان کے بادشاہ تھے۔ فن شعر میں امیر مینا کی لکھنوی کے شاگرد تھے اور ہمیشہ استاد کا نام بڑے احترام سے لیتے تھے۔ میں نے ہمیشہ ان کی زبان پر استاد کے لئے "جناب امیر" کے الفاظ سنے۔ ہمارے طلباء کے لئے استادوں کا ادب کرنے میں حافظ صاحب کا یہ طریق قابل تقلید ہے۔

جناب امیر کو عام لوگ محض ایک شاعر سمجھتے ہیں لیکن وہ ایک صاحب ارشاد بزرگ تھے۔ بہت بڑے عالم اور فن لغت میں ماہر۔ اور حافظ صاحب بھی فن لغت میں اپنے استاد کی طرح بڑی دستگاہ رکھتے تھے۔ اور الفاظ کے استعمال میں بڑے محتاط تھے اور ہر لفظ کی کٹہ پر نظر رکھتے تھے اور جب تک شعر کی ٹوک پلاک درست نہ ہو جائے اس پر مطمئن نہ ہوتے تھے۔ بعض دفعہ خاکسار سے کسی لفظ کے محل استعمال کے متعلق دریافت فرماتے مجھے کوئی شعر یاد ہوتا تو مثال کے طور پر پیش کر دیتا اور آپ خوش ہوتے۔

حضرت میاں محمد خان صاحب کی پوتھلی کے ایک قریبی رشتہ دار شاہجا نیور میں

حافظ صاحب کے پڑوسی تھے۔ ان کا نام رسالدار میجر عبد الکریم خان تھا اور وہ والسراٹے کے باڈی گارڈ کے افسر تھے۔ حضرت میاں محمد خان صاحب نے براہین احمدیہ میجر عبد الکریم صاحب کو دی اور انہوں نے کتاب حافظ سید علی میاں صاحب کو دیدی۔ نتیجہ یہ تھا کہ میجر صاحب تو احمدی نہیں ہوئے لیکن حافظ سید علی میاں صاحب جیسا عالم براہین احمدیہ سے حد درجہ متاثر ہوا اور انہوں نے اور حافظ سید مختار احمد صاحب نے بیعت کر لی۔ یہ سلسلہ کے قریب کا واقعہ ہے بہت دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ جس شخص کو کتاب دی جائے وہ تو اس سے فائدہ نہیں اٹھاتا اور یہ سعادت کسی اور شخص کی قسمت میں ہوتی ہے۔ تبلیغ کرنے والے کو یہ امر بھی ملحوظ رکھنا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض موقعوں پر فرمایا کہ سنئے والا حاضر شخص غیر حاضر شخص کو بات پہنچا دے کیونکہ ممکن ہے کہ غیر حاضر شخص زیادہ فائدہ اٹھائے۔

یہی اصول کیور تھلہ کی جماعت میں کارگر ہوا اور یہی سعادت حافظ صاحب اور ان کے والد صاحب کو نصیب ہوئی۔ مخالفت ہوئی اور حافظ سید علی میاں صاحب نے ملبے اور مناظرے بھی کئے۔ رفتہ رفتہ شاہجا نیور میں ایک نہایت فاضل اور فدائی جماعت احمدیہ قائم ہو گئی میں نے دیکھا کہ شاہجا نیور کی جماعت کا ہر فرد سلسلہ احمدیہ کے جان نثاروں میں داخل ہے اور حافظ صاحب کا ادب اور تعظیم باپ کی طرح جماعت کے احباب بجالاتے تھے۔ حاجی عبدالقدیر صاحب مرحوم شاہجا نیور بڑے تاجر اور ذکی موش انسان تھے وہ حافظ کو اپنا حقیقی بڑا بھائی سمجھتے تھے اور حاجی عبدالقدیر صاحب کی اولاد بھی حافظ صاحب کی ہر بات پر لبیک کہتی تھی۔

یورپی کی جماعتیں عام طور پر حافظ صاحب کی تربیت یافتہ تھیں۔ چنانچہ حضرت المصلح الموعود نے اپنے ایک خطبہ جمعہ میں فرمایا کہ حافظ صاحب یورپی کی جماعتوں کے لئے ایک

حافظ صاحب کی تمام عمر ۱۸۹۲ء سے روز وفات تک جماعت کی خدمت میں بسر ہوئی۔ بہت وسیع مطالعہ رکھنے والے بزرگ تھے۔ شاہجا نیور میں ان کے مکان کے اندر ان کی ایک بڑی لائبریری تھی۔ منی لفین کے لڑکے پھر اور ان کا ایک دوسرے کے خلاف کفر بازی سے حافظ صاحب پورے باخبر تھے اور وفات تک روز بروز اپنے علم میں اضافہ کرتے رہے۔ جماعت کے خلاف یا موافق جو رسالہ یا اخبار کچھ لکھتا حافظ صاحب اس سے باخبر رہتے تھے اور اس پر تنقید و تبصرہ فرماتے۔ سلسلہ کے لڑکے پھر کو ہمیشہ زیر مطالعہ رکھتے اور حوالہ جات سے آگاہ رہتے اور ان سے حوالے دریافت کئے جاسکتے تھے۔

مطالعہ کا یہ عالم تھا کہ انکی چارپائی کے ارد گرد چاروں طرف کتابیں رسالے اخبار پڑے ہوتے۔ نئے سے نیا اخبار ان کے پاس پہنچ جاتا۔ ملاقاتی جو کثیر تعداد میں ہر روز آپ کے پاس آدورت رکھتے تھے ان سے بھی حافظ صاحب جماعت کے متعلق نئی سے نئی بات دریافت کرتے تاکہ کوئی بات ان کی نظر سے ڈھکی چھپی نہ رہے۔ اور وہ اپنے وقت پر کام آئے۔

ہزاروں نظمیں لکھیں۔ بعض طبع ہوئیں اور بعض غیر مطبوعہ رہیں لیکن انہیں اس بات کی کبھی خواہش نہیں ہوئی کہ ان کا دیوان شائع ہو۔ خاکسار نے انہیں کسی مرتبہ توجہ بھی دلائی مگر ان کی طبیعت نام و نمود سے نہ صرف بے نیاز تھی بلکہ نفور تھی۔

اب ان کے ایک عزیز مکرم سید محمد میاں صاحب ایم۔ اے ساکن نوابشاہ حافظ صاحب کے کلام کو جمع کر رہے ہیں اور یہ مجموعہ اردو لٹریچر میں اور فن شعر میں انشا اللہ ایک گرا نقد اضافہ ہوگا۔

یاد رہے کہ جناب امیر کے جانشین جنیل مانگ پوری ہوئے جو نظام دکن کے استاد تھے۔ استاد جنیل کی وفات کے بعد ان کے جانشین ضمیر حسن صاحب دل ہوئے۔ حافظ صاحب کا شمار جناب امیر کے ان چوٹی کے شاگردوں میں ہے اور تینوں خواجہ تاشول میں بڑی محبت اور دوستی تھی اور ایک دوسرے کے

قدر دان تھے اور آپس میں مراسلت رکھتے تھے۔ مقدمہ مسجد شاہجا نیور بڑا محنت طلب تھا۔ مقدمہ کے اختتام پر حافظ صاحب نے اپنے مکان پر ایک مختصر سا مشاعرہ ترتیب دیا۔ بہت سے دوست شامل ہوئے اور ضمیر حسن صاحب دل بھی اس مشاعرے میں رونق افروز ہوئے۔

حافظ صاحب بہت بڑے ادیب اور شاعر تھے اور زبان اردو پر بے نظیر دستری رکھتے تھے۔ علاوہ انہیں سلسلے کی تاریخ۔ روایات۔ لٹریچر اور منی لفین کے لٹریچر پر بھی عبور رکھتے تھے۔ اس لئے ہماری جماعت کے اکثر مصنف مقالہ نگار اور مضمون نویس حافظ صاحب سے استفادہ کرتے تھے اور بہت سی تصانیف حافظ صاحب کی نظر ثانی کی رہیں منت ہیں۔ نظر ثانی کرنے میں حافظ صاحب بڑی احتیاط برتتے تھے جس میں مندرجہ ذیل باتیں مد نظر رکھتے تھے:-

- ۱۔ محاورے اور زبان کا درست استعمال۔ عبارت سلیس اور روانی ہو۔
- ۲۔ سلسلے کی روایات اور تاریخ کا لحاظ رکھا جائے۔
- ۳۔ کوئی سخت یا دل آزار بات ہو تو اس کی ترمیم و اصلاح ضرور کرتے۔
- ۴۔ اس بات کو بھی ملحوظ رکھتے کہ پڑھنے والے پر نفسیاتی لحاظ سے کتاب یا مضمون کا کیا اثر ہوگا۔
- ۵۔ آپ کی نظر سے گزری ہوئی تحریر۔ لکھائی ہو جاتی۔ ساری عمر اس قسم کی خدمت گوشہ نشینی میں بیماری اور بڑھاپے کے باوجود بطیب خاطر بجالاتے اور کبھی اپنے اس کام کا اظہار کسی جگہ نہ کرتے۔
- ۶۔ بے نفسی، بے ریائی، بے نیازی اس شمشیر ابدار کے جوہر تھے۔

آپ کی علمی دوستی کی ایک اور مثال عرض کرتا ہوں۔ ۱۹۵۶ء میں خاکسار کا میدان تحقیق اُمّ الالسنہ کی طرف ہوا۔ مجھے مسکرت کی ایک ایسی لغت کی ضرورت تھی جس میں مسکرت کے الفاظ رومن حروف آجی میں لکھے ہوئے ہوں۔ دور و نزدیک اندرون ملک اور بیرون ملک میں نے ایسی لغت کی تلاش کی مگر مجھے دستیاب نہ ہوئی اور میں اس کتاب کے حاصل کرنے کے لئے بڑے بڑے قرار تھا۔ آٹھ سال اس تلاش میں گزر گئے اب قدرت خداوندی کا ایک کرشمہ دیکھئے۔

۹ مارچ ۱۹۵۶ء کا واقعہ ہے کہ میں

ایک مقدمے کی پیروی کے لئے لاہور گیا۔ حافظ صاحب کی تاکید کے مطابق جب میں لاہور یا ربوہ جاتا تھا تو ان سے ملاقات کے بغیر واپس نہیں ہوتا تھا۔ ایک دو مرتبہ جلدی کی وجہ سے اگر مجھ سے کوتاہی ہوئی تو آئندہ ملاقات میں حافظ صاحب مجھے ضرور جتاتے کہ فلاں دن فلاں وقت آپ یہاں تھے ہم سے ملاقات نہیں کی۔ ان کی اس محنت کی وجہ سے میرے لئے یہ فرض عین ہوتا تھا کہ خواہ چند منٹ کے لئے ہی ہو ان سے ضرور ملاقات کروں۔ غرض لاہور میں مقدمے کی پیشی کے بعد میں جو دعائل بلدنگ میں حافظ صاحب سے ملاقات کرنے کے لئے گیا۔ میں السلام علیکم کہہ کر ابھی بیٹھا ہی تھا کہ حافظ صاحب نے فرمایا کہ ابھی ابھی آپ کے آنے سے دو منٹ پہلے ایک لڑکا ایک کتاب لایا تھا اور اسے ۱/۱ روپے میں فروخت کرنا چاہتا تھا کیونکہ ۱۰ روپے میں خود خریدی ہے۔ حافظ صاحب نے فرمایا کہ میں نے وہ کتاب اس سے لیکر رکھ لی ہے کہ شاید محمد احمد کے کام کی ہو۔ یہ کہہ کر حافظ صاحب نے وہ کتاب میری طرف بڑھائی۔ میں یہ دیکھ کر حیران رہ گیا کہ کتاب جو میرے ہاتھ میں ہے وہ سنکرت کی لغت ہے جس میں سنکرت کے الفاظ رومن حروف آہمی میں لکھے ہوئے ہیں۔ میکسموگ کے شاگرد میکڈائل کی نہایت مستند تصنیف ہے۔ میں نے کتاب کی قیمت اسی وقت پیش کر دی کہ فردوسی کو پارستان نامے کے لئے سے جو نسخہ تھی ہوئی تھی میری خوشی اس کتاب کے لئے پر اس سے کم نہ تھی۔

جو آوردیں نامہ نزدیکان
برافروخت این جان تار یک مل
یہ واقعہ ہو ہوا اسی طرح ہوا ہے اور مولانا روم کے اس شعر کی تفسیر یہ واقعہ ہے
کار ساز ما بہ ساز کار ما
فکر آدر کار ما آزار ما
اس کے بعد گزشتہ سولہ سال میں تارک نے لغت مذکورہ کے سارے مادوں اور ان کے مشتقات کا سراغ عربی زبان تک پہنچایا اور یہ ایک عظیم جلد ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ جب خدا کو منظور ہوگا شائع ہو جائے گی۔ افتاد اللہ

مقدمہ مسیحی شاہجہانپور کے لئے ایک انگ مضمون درکار ہے۔ یہاں پر صرف یہ ذکر کرنا ہے کہ مدعا علیہم کا وہ یہ بڑا عجیب

تھا۔ ہمارا گواہ اگر احموی ہے تو اسے اس پر یقین نہ کرو وہ احمدی ہے۔ اور اگر ہمارا کوئی گواہ غیر احمدی ہے تو اس کا بھی یقین نہ کرو کیونکہ وہ خفیہ احمدی ہے۔ یہ دونوں اور شتر گئی مدعا علیہم ہمارے ہر گواہ کے متعلق بروئے کار لاتے تھے۔ بقولے شخص سے

حت بھی میری اور پٹ بھی میری
ایک معترض شخص اکاخان نامی جو احمدی نہیں تھا ہماری طرف سے گواہ پیش ہوا اور اس نے سچی شہادت دی کہ یہ مسجد احمدیوں کی ہے۔ اس پر جرح کی گئی۔ سوال۔ بتاؤ مرزا صاحب اپنے دعاوی میں سچے تھے یا نہیں؟ جواب اکاخان۔ وکیل صاحب یہ سوال اتنا سہل نہیں ہے جتنا آپ سمجھتے ہیں۔ میں کتاب میں پڑھوں سوچوں اور خود کروں تو جواب دوں۔ اس جواب سے مخالف کشیدہ رہ گیا۔ دلش دادم۔ ذلیلش کر دم سے
تو خود انہر مند ہمیدہ
مقامات مردان کجا دیدہ

حافظ صاحب نے جلسہ سالانہ یار قادیان آتے تو میری درخواست پر واپس ہوتے ہوئے میرے پاس کچھ تھلہ تشریف لے آتے۔ بڑی پر لطف رفاقت رہتی کیونکہ حافظ صاحب ادب سبب ہونے کے علاوہ بڑے ذندہ دل اور شگفتہ مزاج دوست تھے۔ جب میرے پاس ٹھہرے ہوئے ہفتہ عشرہ گزر جاتا تو فرماتے "بھائی اب میں واپسی کی اجازت دین۔" میں کہتا "حافظ صاحب یہ سوال اتنا سہل نہیں ہے جتنا آپ سمجھتے ہیں۔ سوچوں، غور کروں تو پھر بتاؤں۔" اس اکاخانی جواب سے حافظ صاحب بے اختیار منہ پڑتے اور خوب ہنستے اور فرماتے "اچھا بھائی آپ غور کریں سوچ لیں پھر بتائیں میں ٹھہرے رہتا ہوں۔" یاد آیا میکہ باہم آشتنا بودیم ما ہم خیال و ہم صغیر و ہم نوا بودیم ما منی یک بیت بودیم از طریق احمایوں دو عمر گریم در ظاہر جلا بودیم

مبلغین، سلسلے کے کارکن غرضیکہ جو شخص بھی سلسلے کا خدمت گزار ہو حافظ صاحب اس کی تعظیم اور قدر کرتے تھے اور اس کے خلاف کوئی بات سننا گوارا نہ فرماتے۔ اگر کسی میں کوئی کوتاہی ہو تو اسے نظر انداز

فرماتے۔ تمام مبلغین کا نام نہایت عزت اور محبت سے لیتے اور ان کی کارکردگی کو اجاگر کرتے۔ حافظ صاحب کی سیرت کا یہ پہلو بہت سبق آموز ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے ہر فرد کے لئے بڑا ہویا بیچہ حافظ صاحب کے دل میں ولہمیت اور فداکاری کا جذبہ کار فرما تھا۔ جب احرار کی شورش ۱۹۳۵ء کے بعد وروں پر تھی تو ایک شری شخص نے فساد انگیزی کے لئے حضرت مرزا شریف احمد صاحب پر یکا یک راستے میں حملہ کر دیا۔ یہ قادیان کی بات ہے۔ فساد ہوتے ہوتے رگ گیا۔ اس واقعہ پر حضرت حافظ صاحب بڑے بے چین تھے اور اپنے جذبات کو نظم میں ادا کیا۔ اس کا ایک شعر یہ ہے

لے خون بہت کھول چکا بس اب اہل جا
لے جان تو کس دن کیلئے ہے یہ مادے
یہ شاہ بیت قال نہیں بلکہ حال ہے
اور یہ وہ رجز ہے جہاں شاعر اپنا کلچر
باہر نکال کر رکھ دیتا ہے اور جاں نثاری
کے جذبات ابھر آتے ہیں۔

احرار کی شورش کے آیام میں ہی اس شورش کے متعلق سرد لیراں در حدیث دیگران۔ کے طور پر نظموں کا ایک سلسلہ شروع کیا۔ بہت دردناک نظمیں تھیں۔ مقطع میں مثنیٰ گستاخ دعوت تھی۔ منظر و گوہر کہاں میں صادق و سہل کہاں آج پھر مختار ہے جو بیان اہل درد اس دعوت پر نظموں کا ایک سلسلہ اسی قافیہ اور ردیف میں افضل میں شائع ہوتا رہا۔ گویا احرار کے خلاف یہ ایک مشاعرہ کی محفل تھی جو حافظ صاحب کے طرح دینے پر افضل میں منعقد ہوئی۔ استاد ذی الخیر مولانا بسمل نے سینکڑوں شعر اس طرح میں سپرد قلم فرمائے۔ اور حق بات یہ ہے کہ بسمل صاحب کا ہر شعر مضمون کو ختم کر دینے والا اور لفظ عروج پر پہنچا ہوا تھا۔ اس وقت حضرت بسمل کی عمر سو سال کے قریب تھی لیکن کلام میں ایسا زور و شور اور آب و تاب تھی کہ اس کی مثال ملنا محال ہے۔

حافظ صاحب بسمل صاحب کے اشعار سے بے حد متاثر تھے اور فرماتے کہ ہم نے بے شک اپنی نظموں میں بہت

زور مارا ہے مگر ہم کیا کوئی اور بھی بسمل صاحب کے کلام کی بلندی تک نہیں پہنچ سکتا۔ ایک شعر خاص طور پر ذکر فرماتے کہ یہ مضمون بسمل کے سوا کسی اور کو نہیں سمجھ سکتا تھا۔

طباہن را سے رساند جذب تابان وصال
بزرگت انہرود عالم فردیان اہل درد
اسی قسم کے اور اشعار بسمل صاحب کے تھے جو فن شعر میں کمال کو ظاہر کرتے تھے۔

مخدومی چو ہری ظفر اللہ خان صاحب سے حافظ صاحب کو بڑی محبت تھی اور جناب چو ہری صاحب بھی اس بات سے متاثر رہے۔ اور جب آپ یورپ سے واپس آتے تو حافظ صاحب کی ملاقات کے لئے ضرور تشریف لے جاتے۔ اور یہ معمول اور وضع داری ہمیشہ قائم رہی۔ حافظ صاحب ان ملاقاتوں سے مسرور اور ممنون ہوتے۔ چہ خوش است از دید یکدل میر عرف باز کردن (باقی)

اجتماع انصار اللہ ضلع جہلم

مجالس انصار اللہ ضلع جہلم کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ ان کا تیسری بیعتی اجتماع مورخہ ۲۹ نومبر / اگست بروز ہفتہ جہلم شہر میں منعقد ہو رہا ہے جس میں علماء کرام تشریف لاکر انصار سے خطاب فرمائیں گے۔ مجالس کو چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ انصار کو اس اجتماع میں شمولیت کے لئے بھجوائیں۔ قائد عمومی مجلس انصار اللہ (مرکزہ)

امراء و پرزیدین صاحبان

توجہ فرمائیں!
مورخہ ۲ تا ۸ تبوک (ستمبر) مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام "عظیم الشان پروگرام خیر" کے تحت "ہفتہ مال وقف جدید" نایا جا رہا ہے۔ آپ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی جماعت کی مجلس اطفال کو اس پروگرام پر یوری طرح عملدرآمد کو دوانے کی کوشش فرمائیں۔ آپ کے تعاون سے ہی آپ کی جماعت کے بچے سبقت لے جائیں گے۔

سیکرٹری مال وقف جدید
مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ
ربوہ

مقدمہ خیرات سے بلائیں مل جاتی ہیں! (ناظر بیت المال آمد)

میڈیکل کالجوں میں داخلہ لینے والوں تجلیہ

ضروری معلومات

مکرم طاہر احمد صاحب لاہور

ایف ایس سی کے نتیجہ نکلنے کے بعد میڈیکل کالج کے پرنسپل داخلہ کی درخواستیں مانگنے کے لئے اخبارات میں باقاعدہ اشتہار دیتے ہیں۔ میڈیکل کالج میں داخلہ کے لئے مختلف علاقوں کو مختلف کالجوں سے مخصوص کر دیا گیا ہے۔ سرگودھا لاہور۔ سیالکوٹ۔ شیخوپورہ۔ گجرات۔ راولپنڈی۔ جہلم۔ کیمبلور اور لائل پور اضلاع کنگ ریلوے اور میڈیکل کالج لاہور سے مختص ہیں۔ ربوہ ضلع جھنگ میں ہے اسلئے یہ علاقہ نثر میڈیکل کالج مانان میں ہے۔ کسی حلقہ کا ڈومی سائل رکھنے والا صرف اپنے حلقہ کے میڈیکل کالج میں درخواست دے سکتا ہے۔ درخواست کے ساتھ ڈومی سائل میٹرک سرٹیفکیٹ اور ایف ایس سی کے تفصیلی نمبروں کی صرف نقول دینی ہوتی ہیں۔

لاہور کے میڈیکل کالج میں کل ۱۵۴ رٹکول کو داخلہ دیا جاتا ہے اور اس کی تفصیل یہ ہے۔

۱۔ جنرل

نمبروں (MERIT) کے لحاظ سے
ادیبانی اور شہری دونوں رٹکول کے لئے بیس ۶۹
دری رٹکول کے لئے بیس ۱۸۰
اس کے علاوہ
صرف دیبانی رٹکول کے لئے بیس ۲۰
صرف دیبانی رٹکول کے لئے ۵
اقلیت ۲۶

۲۔ مخصوص بیس

ڈاکٹروں کے بچوں کیلئے = ۵
غیر ملکی امیدوار = ۱۵
مشرقی پاکستان = ۲
افواج پاکستان کے بچوں کیلئے = ۳
گلگت۔ آزاد کشمیر اور بلتستان = ۳
شمالی وزیرستان اور بچوں ضلع کے قبائلی علاقے = ۲
جنوبی وزیرستان ایجنسی اور ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن کے قبائلی علاقے = ۱

بہت سے ڈیپارٹمنٹ کے ملازمین کے بچوں کے لئے = ۱
(ڈاکٹروں کے علاوہ)
۳۔ NON TAGGE = ۱۳
دیباں اسی جگہ کو سمجھا جاتا ہے جہاں کی آبادی ۱۹۶۱ کی مردم شماری کے مطابق ۲۵ ہزار سے کم ہے۔
جن طلباء کو ان سٹیٹوں میں کسی میں بھی داخلہ نہیں ملتا۔ ان کو دوسرے کالجوں میں بھیجا جاتا ہے۔ اور دوسرے کالج کے طلباء کو دیباں داخلہ دیا جاتا ہے تاکہ پاکستان کے مختلف علاقوں کے لوگوں کا آپس میں میل جول رہے اس سلسلہ میں درخواست داخلہ میں ایک کالم ہوتا ہے کہ اگر آپ کو اس کالج میں داخلہ ملے تو آپ اور کن کالجوں میں داخلہ لینے کو ترجیح دیں گے۔ ترجیح کے لحاظ سے ترتیب وار مختلف میڈیکل کالجوں کے نام لکھنے ہوتے ہیں۔ رٹکول کو دوسرے علاقہ میں نہیں بھیجتے۔
گذشتہ سال نمبروں کے لحاظ سے ۶۸۰ نمبروں کے لئے اور ۶۹۰ نمبروں کے لئے ڈیباں اور ایک دیبانی رٹکول کے علاوہ بہاول پور کی ایک دیبانی رٹکول کو ۵۶۵ نمبروں کے باوجود دیباں کی سیٹ پر داخلہ مل گیا۔ اسی طرح رٹکول کو بھی مخصوص سٹیٹوں پر کم نمبروں کے باوجود داخلہ مل گیا۔
درخواستوں کی وصولی کے بعد کالج کا پرنسپل جتنے رٹکول کو داخلہ دینا ہوتا ہے اس سے ۱۳٪ زیادہ رٹکول کو انٹرویو کے لئے بلاتا ہے۔ انٹرویو پر سرٹیفکیٹوں کی اصل کاغذیں دکھانی ہوتی ہیں۔ انٹرویو کے بعد میڈیکل ٹیسٹ ہوتا ہے۔ موخوالذہ دونوں چیزوں سے گھبرانا نہیں چاہیے۔ یہ کوئی آرہی میں کپشن نہیں مل رہا ہوتا کہ سختی ہو بلکہ انٹرویو میں تو صرف یہ پوچھتے ہیں۔ آپ کا نام کیا ہے۔ خاص شہر کے رہنے والے ہیں یا دیباں کے۔ میٹرک میں نمبر وغیرہ۔

F.S.C میڈیکل کو پہلے داخلہ دیا جاتا ہے۔ اور B.Sc کو بعد میں ترتیب یہ ہے۔
۱۔ F.S.C میڈیکل فست ڈویژن
۲۔ B.Sc (F.S.C) میڈیکل کے مضامین میں پاس ہونا
فست ڈویژن
۳۔ F.S.C میڈیکل سیکنڈ ڈویژن
۴۔ B.Sc. سیکنڈ ڈویژن
غیرہ وغیرہ۔

فست ڈویژن ۴۰ نمبروں سے اوپر اور سیکنڈ ڈویژن ۴۵ نمبروں سے اوپر نمبر رکھنے والوں کی منظور ہوگی۔ چاہے ان کے بورڈ کے لحاظ سے ڈویژن کچھ اور ہو۔ جس امیدوار نے میٹرک میں فست ڈویژن حاصل کی ہوگی۔ اس کے F.S.C کے حاصل کردہ نمبروں میں پانچ نمبر جمع کئے جائیں گے۔ جس امیدوار نے میٹرک پاس کرنے کے تین سال بعد F.S.C پاس کی ہے اس کے پانچ نمبر کاٹ لئے جاتے ہیں۔ جس نے چار سال بعد اس کے ۱۰ نمبر۔ اس طرح ہر سال کے ہر نمبر چاہے ایسا فیصل ہونے کی وجہ سے ہو یا امتحان نہ دینے کی وجہ سے F.S.C. ضروری نہیں کہ کالج میں داخلہ ہو کر پاس کی ہو۔ یہ شک پر ایسی ہیٹ طور پر پاس کی ہو۔ یہ نمبروں کی کمی پیشی ڈویژن پر اثر انداز نہ ہوگی۔

فیس

تمام سال کی فیس یکمشت لی جاتی ہے۔
سال اول = ۳۴ روپے سالانہ
سال دوم = ۲۷ روپے
سال سوم = ۳۱ روپے
سال چہارم اور پنجم = ۲۶ روپے

کتابوں پر بھی تقریباً پہلے سال (۲۰۰) روپے خرچ ہوتے ہیں۔ اگر ہوسٹل میں رہا جائے تو ۲۶۲ روپے ہوسٹل کے واجبات کے طور پر ادا کرتے ہوتے ہیں اور (۱۲۰) روپے بطور سیکورٹی جمع کرانے ہوتے ہیں جو بعد میں واپس مل جاتے ہیں کھانے اور نوکر کا خرچ اس کے علاوہ ہے۔
سکا لرشپ

۱۔ محکمہ تعلیم اچھے نمبروں والوں کو دفاتر دینا ہے
۲۔ سہولت فراہم کرنا بھی میڈیکل کالج کے طلباء کو دفاتر دینا ہے لیکن بہت زیادہ نمبر والوں کو
۳۔ کالج ۱۲ طلباء کو ایک ہزار روپے سالانہ اس شرط پر سکا لرشپ دینا ہے کہ M.B.B.S کرنے کے بعد محکمہ صحت کی پانچ سال ملازمت بطور میڈیکل آفیسر یا اسسٹنٹ میڈیکل آفیسر کرنی ہوگی۔
آخر الذکر وظیفہ حاصل کرنے والے جو تکھتور سے ہوتے ہیں اسلئے ہر کوئی حاصل کر سکتا ہے۔ اس میں سے ۱۰٪ آسانی حاصل کر کے پروا پس کرنا ہوتا ہے
سال اول اور دوم میں ANATOMY اور PHYSIOLOGY پڑھانی جاتی ہے۔ پہلے دو سال بعد اور پھر تیس سال کے آخر پر پریونیورسٹی امتحان یعنی بی گورنمنٹ پرنٹنگ پریس سے پاپلس حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ان کی قیمت تقریباً ۲۵ روپے ہے اور اس میں داخلہ فارم بھی ہوتا ہے۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو برہانی اور
تذکیہ نفس کوئی ہے

احمدی والدین سے گزارش

احمدی والدین کا ایک بہت بڑا فرض یہ ہے کہ وہ اپنی اولاد کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ وہ خلیفہ وقت کے ہر حکم پر فوراً عمل کرنے والے ہوں چنانچہ حضور کا تاکیدی ارشاد ہے کہ سب احمدی بچے سورۃ بقرہ کی پہلی سترہ آیات زبان یاد کریں۔ والدین کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کو حضور کے اس حکم پر فوری طور پر عمل کروائیں۔

مہتمم اطفال
خدمت الامم
۱۵

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

اعلان داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں گیارہویں کلاس کا داخلہ ڈاڑس اور سائٹس مضامین، شروع ہے۔ جو کہ ۱۹ اگست سے ۲۲ ستمبر تک ۱۰ روپے لیٹ فیس کے ساتھ جاری رہے گا۔
درخواستیں مجوزہ فارم پر معہ پروفیشنل اور کیریئر سرٹیفکیٹ انٹرویو کے موقع پر ہمراہ لادیں (فارم داخلہ اور پراسپیکٹس دفتر جامعہ نصرت سے مل سکتے ہیں۔
سرگودھا بورڈ کے علاوہ کسی اور بورڈ سے امتحان پاس کرنے والی طالبات کے لئے متعلقہ بورڈ سے مائیکریشن سرٹیفکیٹ لانا لازمی ہے۔
(پرنسپل جامعہ نصرت)

قائدین اضلاع توجہ فرمائیں

مودتہ ۲ تا ۸ تبوک (ستمبر) مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز یہ کے زیر اہتمام عظیم الشان پروگرام نمبر ۱ کے تحت ہفتہ مال و وقف جدید منایا جا رہا ہے ہر باقی فرما کہ اپنے وعدہ بات کے ذریعہ اور خطوط کے ذریعہ بھی مجلس کو اس پروگرام پر عمل درآمد کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(سیکرٹری مال وقف جدید مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز یہ ربوہ)

جماعت دہم کے طلبا کیلئے

ایک ضروری اعلان

جیسا کہ پہلے اعلان کیا گیا تھا۔ جماعت دہم کے طلباء مودتہ ۱۵ اگست سے حاضر ہو کر باقی عدد تعلیم میں مشغول ہیں۔ لیکن چند ایک طلباء ابھی تک حاضر نہیں ہوئے انہیں اس اعلان کے ذریعہ پھر تاکید کی جاتی ہے کہ وہ فوراً سکول میں حاضر ہوں۔ ورنہ اپنے نقصان کے وہ خود ذمہ دار ہوں گے۔
(امیڈیٹ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

اعلان نکاح

میرے بھائی مکرم سید خلیل ارتضیٰ علی صاحب مفیم لندن ابن سید ارتضیٰ علی صاحب لکھنؤ مرحوم کا نکاح ہمراہ محترمہ طاہرہ خان صاحبہ بنت مکرم احسان اللہ خاں صاحبہ مودتہ ۱۸ اگست بروز جمعہ مکرم مولیٰ محمد اجل صاحبہ شاہدہ ربی سلسلہ احمدیہ کراچی نے مبلغ دس ہزار حق ہر پر احمدیہ ہال میں پڑھا۔
یہ امر قابل ذکر ہے کہ سید خلیل ارتضیٰ علی صاحب سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام کے صحابی کے رکنے اور محترمہ طاہرہ خاں صاحبہ محترم حضرت محمد ابراہیم خاں صاحبہ صحابی کی پوتی ہیں
بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ مذاقائے اس رشتہ کو مابین کے لئے بابرکت فرمائے
سیدنا حضرت ارتضیٰ علی
انجمن احمدیہ کلین روڈ۔ کراچی

نصرت جہاد یزوفند پانچ سو روپیہ کے نوائے مخلصین

مشرقی پاکستان

- محترم شیخ محمد اسحاق صاحب ڈھاکہ
- سید محمد طاہر عالم صاحب
- ابداء الدول بیگ
- ایس ایم سراج الحق صاحب
- محترمہ فرحت بیگم اہلیہ بشیر احمد صاحبہ
- مکرم علی قاشم چوہدری منجانب
- حبیبہ النساء مرحومہ والدہ خود
- قاشم علی خان صاحب
- رے اعظم صاحب
- کھنڈ کر محمد صلاح الدین صاحب
- منظور علی صاحب راجشاہی
- ایس۔ ایم۔ رحمان منجانب الدین تیرتھ
- مولوی ایم اے رشید صاحب
- عبید الرحمن صاحب
- اہلیہ مکرم محمد نظام الدین صاحب چٹاگانگ
- جعفر احمد سہگل کھلنا
- سلیم الدین احمد
- عمرہ امیر علی صاحب
- معلم وقف جدید
- مکرم محمد اسحاق صاحب منجانب
- چٹاگانگ
- دالین
- ایس۔ کے۔ ایم نور الدین
- منجانب دالین
- عبد العزیز کیل
- میر مبارک احمد صاحب
- معلم احمد خاں صاحب
- منجانب عبد اللطیف صاحب
- لاہور شہر چھاؤنی
- محترمہ رشیدہ مشتاق ملک صاحبہ منجانب
- برادر طاہر احمد صاحب مرحوم
- مکرم طاہر احمد صاحب ملک منجانب والد ملک
- بہادر خاں صاحب
- محترمہ بیگم نقی صاحبہ لاہور چھاؤنی
- مکرم شیخ محمد سعید صاحب اہلیہ صاحبہ
- مرد احمد رفیق صاحب اسلام آباد
- غلام نبی صاحب لون
- اہلیہ غلام نبی صاحب لون
- ملکہ منظور احمد صاحبہ سمی آباد
- چوہدری سلطان احمد صاحب
- عبد الحق صاحب
- فیض احمد صاحب

- مکرم حکیم محمد جمیل صاحب
- عبد الرحیم صاحب
- میاں محمد بھجی صاحب نیلاگند
- عبد الوہید صاحب سلیم ایڈووکیٹ
- محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری حمید احمد صاحب
- مکرم چوہدری عبد اللطیف صاحب
- خلیل احمد صاحب
- منجانب والدہ نیازہ صاحبہ
- والدہ نیازہ بی بی صاحبہ
- دلنا محمد عثمان خان صاحب
- میاں عبد اللطیف صاحب
- بذریعہ میاں عبد الماجد صاحب
- ڈاکٹر احسان علی صاحب
- شیخ غلام نبی صاحب بک بائیڈر
- ڈاکٹر محمد شفیق صاحب
- اہلیہ ڈاکٹر محمد شفیق صاحبہ
- ملک مقصود احمد صاحب
- عبد الحفیظ صاحب
- جماعت احمدیہ سنت نگر
- مادد احمد صاحب مٹ
- میاں سعید احمد صاحب
- علی محمد صاحب کینال پارک
- ملک محمد صدیق صاحب مولیہ بادی پارک
- ایک بشارت احمد صاحب
- مفتی رشید صاحب مول لائون لاہور
- محترمہ بیگم اختر صاحبہ مرنگ
- والدہ شیخ ریاض محمود صاحب سلطان پور
- اہلیہ صاحبہ شیخ ریاض محمود
- مکرم چوہدری سلیم احمد صاحب سنت نگر
- اہلیہ ملک عبد اللطیف صاحبہ شکمہا
- والدہ
- محمد احمد خان صاحب
- محترمہ اہلیہ صاحبہ محمود احمد خالصاحب
- اہلیہ صاحبہ چوہدری محمد شفیق صاحبہ
- ناصرہ بیگم اہلیہ مسیح عزیز احمد صاحب
- معلمہ خاندن مرحومہ دھچکان
- مکرم مرزا عبد الحکیم صاحب اسلام آباد
- ملک عنایت اللہ سلیم
- اختر احمد صاحب جیمہ مریوہ
- مسیح زین العابدین صاحب لاہور چھاؤنی
- مبارک احمد صاحب شاد پور
- ملک افتخار احمد صاحب
- شریف احمد صاحب ٹھیکیدار
- شیخ عبد المجید صاحب

ہفتہ تحریک جدید کس طرح منایا جائے؟

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ کے ارشادات کی روشنی میں

(۱) تحریک جدید کے جلسے

”پچھلا ہفتہ تحریک جدید کا ہفتہ تھا۔ اتوار کے دن ساری جماعتوں یا اکثر جماعتوں نے اپنی اپنی جگہ جلسے کئے اور تحریک جدید کے مختلف مقاصد کے متعلق لیکچر دیئے۔“

(۲) جلسوں کا نتیجہ

”اگر تو ان جلسوں سے یہ نتیجہ نکلا ہے کہ جماعت کے ان لوگوں نے جنہوں نے ابھی تک وعدے ادا نہیں کئے تھے انہوں نے وعدے ادا کر دیئے ہیں تو یہ بڑی خوشی کی بات ہے کہ جماعت کے اندر ہوشیاری اور بیداری پیدا ہو گئی ہے۔“

(۳) رپورٹوں پر تبصرہ

”ان رپورٹوں میں سے جو میرے پاس آئی ہیں بعض ایسی بھی ہیں جو بہت خوشکن ہیں جماعت کے دوستوں کو بلا کر ان پر زور دیا گیا ہے کہ وعدے ادا کرو۔۔۔ لیکن نصف کے قریب رپورٹیں ایسی ہیں جن میں صرف قلم سے لکھ دیا گیا ہے کہ دھواں دھار تقریریں کی گئیں لیکن نہ ان میں دھواں تھا نہ دھار تھی۔“

(بحوالہ الفضل ۱۶۔ تبوک (ستمبر ۶۵۱) ص ۳)

جدیدارانِ جماعت کے لئے ان ارشادات میں مکمل راہنمائی پائی جاتی ہے کہ تحریک جدید کا ہفتہ کس طرح منانا چاہیے۔ ان کی روشنی میں ماہِ تبوک (ستمبر) میں ہفتہ تحریک جدید کا اپنی مساعی جیلہ سے دفتر ہذا کو باخبر رکھیں۔

(وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

برائے توجہ لجنات اماء اللہ

(۱) لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع اس سال بھی انشاء اللہ اکتوبر کے مہینہ میں ہوگا۔ اس کے ابتدائی انتظامات شروع ہو چکے ہیں۔ تمام لجنات ایک روپیہ فی ممبر کے حساب سے جلد از جلد اجتماع کا چنڈہ بھجوا دیں اس وقت تک بہت کم لجنات کی طرف سے مذکورہ بالا چنڈہ وصول ہوا ہے۔

(۲) اجتماع کے موقع پر منعقد ہونیوالی شوری کے لئے نیا ویز جلد از جلد بھجوا دیں تاکہ ایجنڈا مرتب کیا جاسکے۔

(۳) منس سیکرٹری لجنہ اماء اللہ کو خبر

اصلاح داخلہ طبیہ کالج ربوہ

احباب کو علم ہوگا کہ گزشتہ دو سال سے ربوہ میں طبیہ کالج کا اجراء ہو چکا ہے اب نئے سال کا داخلہ ۲۵ اگست ۱۹۶۰ء سے شروع ہے۔ یہ ادارہ گورنمنٹ کا منظور شدہ ہے۔ کورس چار سالہ ہے۔ معیار داخلہ میٹرک ہے۔ قابل اساتذہ، بہترین ماحول اور تعلیم، ہوشل کا باقاعدہ انتظام ہے۔ اخراجات کالج اور ہوسٹل واجبو۔ طبیہ شہرت رکھنے والے احباب کے لئے بہترین موقع ہے مزید معلومات کے لئے پراسپیکٹس دفتر کالج سے مفت حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

پرنسپل کالج، الطب بالمجامعہ الاحمدیہ ربوہ

اجتماع انصار اللہ ضلع خیرپور

محترم قائم مقام نائب صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی منظوری سے مجالس انصار اللہ ضلع خیرپور صوبہ سندھ کا تہمتی اجتماع مورخہ ۱۱-۱۲ تبوک (ستمبر) بروز جمعہ و ہفتہ بمقام گوٹہ غلام محمد منعقد ہو رہا ہے۔ اجتماع سے خطاب کرنے کے لئے علمائے کرام تشریف لائینگے مجالس سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں دوستوں کو اس اجتماع میں شمولیت کے لئے بھجوائیں تاکہ وہ اس اجتماع کی برکات سے مستفیض ہو سکیں۔

(قائم مقام قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

درخواست دعا

ڈیڑھ سال سے میرا نکلا بیٹھا ہوا ہے۔ پاکستان اور انگلینڈ میں بہت علاج کرائے مگر آرام نہیں آیا۔ دوست میری صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز میرے بیٹوں حکیم اللہ اور محمد سلیم کے ہاں کوئی اولاد نہین نہیں ہے دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص رحم سے ان کو نیک اولاد عطا فرمائے۔ آمین (غلام محمد لندن)

رجسٹرڈ نمبر ایلی ۵۲۵۴

ہفتہ تحریک جدید اور انصار اللہ

جماعت ہائے احمدیہ پاکستان میں تحریک جدید کا ہفتہ ماہِ تبوک (ستمبر) میں (دیکم تا ۱۷) منایا جا رہا ہے۔ الفضل کے مطالعہ سے انصار اللہ اس کی تفصیل سے آگاہ ہو چکے ہوں گے۔ چونکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۶۸ء سے انصار اللہ کو تحریک جدید کے تعاون و خصوص کے لئے مکلف فرمایا ہوا ہے اس لئے جملہ مجالس انصار اللہ کا فرض ہے کہ اس ہفتہ میں مقامی جماعت سے بھرپور تعاون کریں۔ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ کا یہ ارشاد مستحضر رکھا جائے۔ فرمایا:۔

”آئندہ نسل کے دل میں خدمتِ اسلام اور اتفاق فی سبیل اللہ

کا جذبہ تیز کریں۔“

اس سلسلہ میں انصار اللہ کا طرف سے جس رنگ میں بھی خدمات سرانجام دی جائیں ان کی رپورٹ ماہانہ رپورٹ میں درج کر کے قیادت ہذا کو باخبر رکھا جائے۔ اللہ تعالیٰ سب کا حامی و ناصر ہو۔

(قائد تحریک جدید مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے (مینیجر الفضل)